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Testo

Sono noti i valori delle resistenze e delle grandezze 
impresse E1, E2 e J1.

A regime stazionario con T in posizione 1 è nota la 
misura IA dell'amperometro.

Determinare:

• il valore di J2.

Determinare nel regime stazionario con T in posizione 2:

• il valore della tensione VV misurata dal voltmetro ideale;

• la potenza PJ2 erogata dal generatore ideale di corrente 
J2.

Dati

R1 = 10 Ω
R2 = 5 Ω
R3 = 20 Ω
R4 = 10 Ω
E1 = 50 V

E2 = 60 V

J1 = 3 A

IA = 8 A

Risultati

J2 = 14 A

VV = - 32 V

PJ2 = 1512 W
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Testo

Sono noti i valori delle grandezze impresse:

e1(t) = √2E1sin (ωt + 3π/4)

e2(t) = √2E2sin ωt

j4(t) = √2J4sin ωt

e delle resistenze e delle capacità.

Determinare:

• l'espressione temporale della tensione vAB(t)

vAB(t) = √2VABsin (ωt + αAB)

• l'espressione temporale della corrente i1(t)

i1(t) = √2I1sin (ωt + β1)

• l'indicazione PW del wattmetro ideale W.

Dati

R1 = 50 Ω
R3 = 75 Ω
R4 = 150 Ω
C2 = 20 µF

C3 = 40 µF

ω = 1000/3 rad/s

E1 = 300 √2 V

E2 = 600 V

J4 = 2 A

Risultati

VAB = 300 V

αAB = π/2 rad

I1 = 6 A

β1 = π rad

PW = 0 W


